
 

 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Εισήγηση: Το μέλλον των Ολυμπιακών Υποδομών και η Ασφάλειά τους 

Το πρόβλημα στατικής επάρκειας του στεγάστρου του ΟΑΚΑ αποτελεί την κορυφή του παγόβουνου ως προς την 

κατάσταση των ολυμπιακών ακινήτων, αλλά και συνολικότερα εγκαταστάσεων και χώρων αθλητισμού, αναψυχής, 

πολιτιστικής δραστηριότητας. 

Η πολιτική που υλοποιήθηκε όλα τα προηγούμενα χρόνια από όλες τις κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και όλες τις 

περιφερειακές αρχές, είχε σαν αποτέλεσμα: 

- την απουσία ελέγχου και συντήρησης των υποδομών, με τεράστιους κινδύνους ασφάλειας, όπως ζητήματα 

στατικής και λειτουργικής επάρκειας των εγκαταστάσεων, ειδικότερα σε περίπτωση σεισμού, ζητήματα 

πυρασφάλειας και άλλων κινδύνων με αυξημένη πιθανότητα πρόκλησης σοβαρών ατυχημάτων και κινδύνους 

για την υγεία και ασφάλεια εργαζόμενων και χρηστών 

- μια σειρά εγκαταστάσεις έχουν υποστεί πολύ σημαντικές φθορές και έχουν εγκαταλειφθεί 

- προώθηση της εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης με την παράδοση των εγκαταστάσεων στους 

επιχειρηματικούς ομίλους μέσω απευθείας παραχώρησης ή των Συμπράξεων Δημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα 

(ΣΔΙΤ) και την εφαρμογή της πολιτικής της «ανταποδοτικότητας» που έχει ως αποτέλεσμα την νέα και διαρκή 

επιβάρυνση του λαϊκού εισοδήματος 

Πρόκειται για διαχρονική εγκληματική πολιτική που παίζει με τις ζωές αθλητών, εργαζομένων και επισκεπτών, ενώ 

αφήνει αναξιοποίητους χώρους, την ίδια στιγμή που ο λαός και η νεολαία δεν έχουν πρόσβαση σε χώρους άθλησης και 

αναψυχής. Τα ολυμπιακά ακίνητα είναι έργα τα οποία χρυσοπλήρωσε ο λαός.  

Αντί να αξιοποιηθούν για δωρεάν ελεύθερη πρόσβαση του λαού και της νεολαίας αφήνονται να ρημάζουν, έχουν ήδη 

παραδοθεί ή πρόκειται να παραδοθούν στους επιχειρηματικούς ομίλους «αντί πινακίου φακής». Ενώ ακόμα και στην 

περίπτωση που ανέλαβαν οι Δήμοι τη λειτουργία τους αδυνατούν να τις συντηρήσουν λόγω της έλλειψης πόρων. Η 

εμπορευματοποιημένη λειτουργία και η μειωμένη χρηματοδότηση, εχει σαν αποτέλεσμα να μπαίνει στη ζυγαριά τους 

κόστους-οφέλους η ασφάλεια και η ποιότητα των υποδομών σε βάρος του λαού.  

Από την άλλη, είναι γνωστό ότι η απαράδεκτη κατάσταση στην οποία αφήνονται να φτάσουν υποδομές και 

εγκαταστάσεις, λειαίνει το έδαφος για να προχωρήσουν περαιτέρω τα σχέδια παράδοσης των υποδομών στο κεφάλαιο 

για εμπορική εκμετάλλευση. 

Απαιτούμε: 

- Να πραγματοποιηθεί άμεσα διεξοδικός επιστημονικός έλεγχος για θέματα στατικής & λειτουργικής επάρκειας 

και ασφάλειας, αποκατάσταση και συντήρηση όλων των ολυμπιακών και άλλων αθλητικών εγκαταστάσεων, 

εξασφάλιση ασφαλούς ποιοτικής λειτουργίας, φύλαξης και προληπτικής συντήρησής τους, με ευθύνη του 

κράτους.  

- Εξασφάλιση χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό μέσω της φορολόγησης των επιχειρηματικών 

ομίλων. 

- Προσλήψεις μόνιμου εξειδικευμένου προσωπικού για την υλοποίηση των ελέγχων και των σχετικών εργασιών.  

- Τα ολυμπιακά ακίνητα, χώροι και εγκαταστάσεις  να παραδοθούν στο λαό για να αξιοποιηθούν ως χώροι 

ελεύθερης δωρεάν πρόσβασης για μαζικό λαϊκό αθλητισμό, ψυχαγωγία, πολιτισμό κ.λπ. Δημιουργία ελεύθερων 

χώρων πρασίνου με κρατική χρηματοδότηση. Καμίας μορφής εμπορευματοποίηση και λειτουργία με ιδιωτικο-

οικονομικά κριτήρια. Όχι στην επιχειρηματική λειτουργία των εγκαταστάσεων ή μέρους τους. 


